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Notulen van de vergadering ~ehouden 
op vrijdag 18 november 1960 in de TTêveszaal, aan~evangen 

's mo rgens om ne gen uur en IS midda gs voortgezet 

.. .. _- - - --- ------

Aanwezig~ De minister-president De Quayen de mi nisters 
Beerman, Klompé 7 Korthals, Luns (bij de punten 
4-, 11 tot 18, 1ge tot 19 h), Harijnen, De Pous, 
Toxopeus, Visser en Zijlstra (Afwe zig zijn de 
mini s ters Van Aartsen, Cals en Van Ro oy ) 

Voorts zijn aanwezig de s taats s ecretarissen Bot 
(bij punt 4- a), Van Houten (bij ~unt 4-), Roolvink 
(bij de punten 14- tot 16, 19 h en 19 i ), Schmelzer 
(bij de punten 1 tot 3, 10 en 19 b), Scholten 
(bij de ~unten 2 en 3) en Stijkel (bij de ) unten 
11 en 12) 

Secretaris: Je Mi dGelbuT g 

2. Onderzoek met het 00 . op territoriale decentralisati e -

3. -

Nota van de minister van Binnenl and s e Zaken dd . 9 novemb er 
1960, nr. B 60/U 2922, met bi j la~en en brief van de mi nister 
van Maatschappelijk Vlerk dd. 15 november 1960) 

Subsidies aan instellingen (Nota van de minister van Financiën 
dd. 5 dècember 1959, nr. A9/19429 en nota V2.n de minister van 
Maatschappelijk Werk dd. 21 maart 1960, nr. 7554) 

Minister Klompé heeft ter bekorting von de discussies 
het alGemene standpunt dat zij inneemt ne ergelegd in de nota 
van 15 november 1960. Daarin heeft zij niet getracht te con
cretiseren, aangezien de nota dan te omvaJrijk zou norden. 
Bij een vorige bespreking van dit on derwerp heeft zij reeds 
gesteld, dat deoentralisatie in oon sector overeenkomstige maat
regelen in verge lijkbare s ectoren moet meebrengen. 
Minister Zijlstra he eft V2n de nota van minister Klompé de in
druk, dat deze meer een pleidooi is voor verdere uitbouw van 
het maatschappelijke werk dan voor dec entralisatie. Bovendien 
is htj ,"sn meni ng, dat in de nota te sterk de economische ta -en 
en de niet-economische van elkaa r worden ~;escheiden. Spreker 
is het wel met m-;nister Klompé eens, dat men zich bij de be
handeling van het decent ralisatievraagstuk niet tot één sector 
moet beperken. Het doel van zijn subsidienota van 5 december 
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4 b. BelgiU en Kongo 
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18- 11 - 1960 

Minister Luns de el t mede, dat hij een brief aan se
cretaris-generaal Hamm a r sk j6ld heef t ges chreven, waarin hij o . a . 
erop wijst hoe opgewo nden men i n België is over de beschuldi
gingen en het optr eden tegen de Belgen in de Kongo- zaak. Spre
kers ambtgenoot Wigny is gelukk i g met de overhandiging van de
ze brief ; hij acht de z e beter dan e en publj ek protest van Ne
derlandse zijde. 

4 (l. EEG-raad 

Minister Luns deelt mede, da t over de bijeenkomst van 
de EEG-raad op maandag en di nsdag nog een vers l ag zal worden 
rondgezondene Omtrent de l andbouw i s bes loten, dat de studie in 
de bijzondere commi s sie onder lei di ng van iro Staf zal worden 
voortgezet. Spreker deelt mede, dat de besp reki ng van de asso
ciatie met Griekenland h eel mo eili j k gelopen is . De suggestie 
om ten aanzien van deze associatie alleen een algemeen kader 
vast te stellen? werd door de andere delegaties nie t ges t eund, 
terwijl de Europese Commissie hierop fel negatief r eage e r de . 
Minister Marijnen voegt hieraan toe , dat wel gebleken i s ho e 
weinig gelukkig de procedure voor het t otstandbrengen van a s so 
ciaties is. Een belangrijk bezwaar hierbij is, dat h et l i d van 
de ~uropese Commissie Rey, die deze kwestie behandel t, s t eeds 
slechts onbelangrijke onderdelen in de ministerraa d brengt . 

,Spreker heeft erop gewez en, dat de kwestie van de a s soci a t ies 
van grote betekenis is, zelfs voor het voortbestaan van de EEG. 
Buiten de vergadering heeft hij opgemerkt , dat men met de r e
geling van de associatie , met Griekenland moet oppassen , dat 
het voor Amerikaanse ondernemingen aantrekkelijk wordt via 
Griekse vestigingen goederen binnen de BEG te kunnen afze t ten. 
Spreker deelt voorts nog het een en ander mede over de bespre
kingen van de landbouwsector. Ten aanzien van de cri t e r i a voor 
minimumprijzen is besloten een werkgr oepje in te stellen . 

Minister Luns deelt in antwoord op een vraag van mi 
nister De Pous over andere associaties mede, dat de a s s ociatie 
met Turkije is afgehouden, terwijl aangaa nde de ass ociati e met 
Israël bleek hoe enorm ver de Europese Commissie terzake gegaan 
was. Deze commissie wil een afzonderlijk fonds voor financiële 
hulp aan onderontwikkelde gebieden, dat het zelf mag beheren. 
In de vergadering he eft minister Zijlstra 9 ondersteund door de 
Benelux-partners en enigermate door de Du i t se del egatie, de stel
ling verdedigd, dat de gelden hiervoor uit het bestaande EEG
fonds moeten komen. Met betr ekking t ot de fi nanciël e hulp aan 
Griekenland als onderdeel van e en associ a tie-overeenkomst heeft 
minister Zijlstra fe 100 mln al s uiters te ge s teld; het ~~ t~~
slotte f. 125 mln gewordene Het lijkt s preker onwaarschlJnllJk, 
da t de regeling van de associatie met Gr i ekenland al rond zal 
zijn voor het einde van het jaare 

Minister Zijlstra heef t op verzoek van minister Luns 
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een deel van de bijeenkomst bijgewoond o De Europese Commissie 
blijkt steeds verder te gaan met h aa r besprekingen met andere 
landen inzake associat ie . Aan de re eds eerder genoemde landen 
kan ook Spanje wo r~en. toegevoegd. Spreke r blijft erbij , dat de 
EEG aan deze assoclat le s ten gronde gaa t, als zij niet tot een 
sterke beperking komt . Mi nister Luns zal overwegen de v oorzit
ter van de Europese Commis s ie prof oHallstein op deze gevaren te 
wijzen. 

4 d. Bijeenkomst Europees Parlement 

Minister Luns deel t me de 1 dat h i j begin volgende week 
in Straa tsburg een colloquium me t het Europ ese Parlement zal bij 
woneno Spreker kan als voorzitter van de EEG-r a ad noch over de 
fusie van de executieven, noch over de Europ e s e verkiezingen, 
noch over de plannen van De Gaulle ie t s z eggen. Hij overweegt 
echter als Nederlandse minister mede te delen, da t Nederland 
voor deze fusie is. 

4 e. WEU-raad 

Minister Luns heeft i n de bij eenkomst van de minister
raad van de West-Europese Unie gemerkt , dat de Engelsen vrij ge
ïsoleerd raken. De overige Zes ontmoeten elkaar regelma tig, maa r 
Engeland neemt behalve aan de West-Europese Unie al le en deel aan 
de NAVO-raad, die slechts eenmaal per jaar vergadert. Voor de En
gelse regering was ook niet de minister van bui t enl ands e zaken 
Lord Home aanwezig, maar de lord schatbewaarder He a t h, die is be
last met de Europese zaken. Spreker had tevoren aan de Engelse 
regering laten weten, dat hij in de vergadering de levering van 
schepen aan Indonesië door Engeland (en door Duitsland) zou op
brengeno In de vergaè.ering antwoordde Von Bre ntano , dat hij di t 
punt onmiddelüjk in het Westduitse kabinet zou besprek en, maar 
Heath uitte verwijten tegen spreker, omdat hij deze kwesti e had 
aangesneden. De Engelsen hadden verwacht, dat de verhouding tus
sen de Zes en de Zeven ter sprake zou komen , hetgeen niet het ge
val was- Bij de bespreking van de verhouding tussen Oo s t en Wes t 
zweeg de Engelse delegatie. 

4 f. Raad van de NAVO 

Minister Luns dringt erop aan de Nederlandse delega t i e 
voor de bijeenkomst van de mi niste r raad van de NAVO op 15 dece-Jl
ber a.s . te Parijs zo veel mogeli jk t e beperken, gezien ook de 
beperkte ruimte , die in de vergaderzaal be schikbaar is. De raad 
verklaart zich hiermede akkoo r d. 

Minister Visse r ach~ he t (mede gezien ook de bespre
king, die over het jaaroverzi ch t heef t plaats gevonden onder 
l eiding van s taatss ecr e t a ris Galmeyer ) wenselijk, dat ook 

minister ..• 


